2022年12月4日星期日 農曆壬寅年十一月十一日



米陀佛〉 ↑→徐林知行以米粒進行馬賽克拼貼藝術。圖爲他的米畫作品 及〈台灣黑熊〉 圖/台南市政府、徐林知行提供



【記者江俊亮台南報導】台南靑年藝術家 徐林知行,3年來應邀前往台東池上駐村創作 ,他獨創「米畫」拼貼藝術,以米進行馬賽克 拼貼,創作過程中不使用任何顏料,僅以各類 米種的原色來調配畫面美感,即日起在台南市 政府民治中心舉辦成果展。

台南市政府指出,青年藝術家徐林知行是 台南新營人,一路從南新國中美術班、嘉義高 中美術班、彰師大美術系,一直念到台中教育 大學美術研究所,求學歷程均爲美術科班,因 此累積紮實豐厚的美術設計與繪畫功底。

學3D繪圖列印,涉獵範圍涵蓋傳統美術、科 技藝術、文創產業等,曾獲中華民國建國百年 創意公仔設計金獎、國民健康局愛地球海報設 計首獎,現任台東縣池上鄉駐村藝術家暨藝術

美,尤以米爲創作媒材的「米畫」創作藝術, 唯妙唯肖,作品中法相莊嚴的佛陀、低眉垂眼 是主因,農民一心善念,只想把米種好的念頭

的菩薩,乃至胸前有白色「V」字形的台灣黑 熊、可愛的石虎等,在在展現台灣米的藝術能 量風情,令人讚嘆。

### 肉眼判斷顏色漸層 挑戰體力極限

徐林知行表示,「米畫」是一種以米粒進 行的馬賽克拼貼藝術,以各類米種的原色來調 配畫面美感,由於米粒很細小,選米的顏色漸 層又須靠肉眼判斷,是一種極度依賴眼力、且 徐林知行興趣廣泛,除了平面設計,也自 考驗藝術家細心和耐心的創作藝術。

> 他說,以一張A4大小的米畫而言,至少需 使用4500粒以上的米,從構思、選米、拼貼到 完成作品,往往耗費數月,而且創作期間受到 氣候及體力等影響,因此難以大量創作。

這次展出的作品中,〈阿米陀佛〉的創作 市府指出,徐林知行負責推廣池上藝文之
理念是描述農民感謝天地的賜予,他認爲池上 米享譽國際,農民辛勤耕耘及對品質的堅持也

,連佛祖也露出滿意的微笑,比出OK法印。

## 透過石虎憂愁眼神

作品〈ICU石虎米畫〉取自台東池上「天堂 路」的著名廣告標語「I SEE YOU」,透過石虎 美麗又帶點憂愁的眼神,訴說淺山生態的脆弱 和人獸衝突議題,希望能喚起更多人關注環境

此外,〈池上稻衝浪里〉是電腦繪圖設計 ,以池上金黃稻浪勝美景爲主題,通過「伯朗 大道」示範稻田區發想,描繪騎著單車的旅客 們徜徉在這片金黃色的汪洋,綿延不絕的稻浪 隨風搖曳。

台南市政府表示,「池來的美-徐林知行 池上駐村創作成果展」即日起至31日在民治市 政中心大廳展出,共展出米畫、村徽設計、翻 轉字設計、文創產品設計、池上意象電繪等25 件作品。

### 喚醒保育意識

### 今日天氣

A3綜合

佛光山普門中學

首闖黑豹旗決賽

地	品	氣溫℃	天氣
台	北	20 ~ 20	陰短暫雨
桃	袁	20 ~ 21	陰短暫雨
新	竹	20 ~ 22	陰短暫雨
台	ф	22 ~ 26	多雲時間
南	投	21 ~ 27	晴時多雲
嘉	義	21 ~ 27	晴時多雲
台	南	22 ~ 28	晴時多雲
高	雄	23 ~ 30	晴時多雲
花	蓮	22 ~ 25	晴時多雲
$\leftarrow$	#	00 00	ははるま

雲 傳

創 刊 日: 2000年4月1日 第 8194 號 每份訂價10元 讀者專線:0800-087-828

#### 台 東 22~28

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	6~14	香港	22~26
曼谷	26~32	福州	16~17
雪梨	17~25	昆明	9~19
洛杉磯	10~15	武漢	-2~5
紐約	0~6	上海	8~14
里約	24~31	南京	3~6
日內瓦	1~8	西安	0~4
倫敦	5~7	青島	1~3
羅馬	7~18	北京	-7~0
約堡	19~27	瀋陽	-12~-4

# 通膨降溫 全球糧價下探今年新低

【本報綜合外電報導】最新出爐的幾項數據, 爲通膨降溫論調再添新證。聯合國糧農組織 (FAO )2日公布,11月全球糧價降至1月來最低水準; 同日出爐的歐元區生產者物價以及南韓消費者物 價,也出現冷卻跡象。不過美國聯準會(Fed)官 員仍堅持,緊縮貨幣以對抗通膨的任務尚未結束。

FAO的11月食品價格指數月減0.1%,寫下1月來 最低水準,也是連續第8個月下滑,烏克蘭穀物 出口協議延長,糧食供應疑慮得以緩解,小麥及 玉米價格隨之走跌,加上全球經濟衰退疑慮也抑 制糧食需求。

另外,歐元區10月生產者物價指數(PPI)與9 月相比下滑2.9%,是2020年5月以來首見月比下 滑;與去年10月相比上升30.8%,但年升幅小於9 月的41.9%,也低於市場預期,主要是能源價格急

降所致,與前月相比減少6.9%,與去年同期相比 雖仍上漲,但升幅已從9月的108%急縮至65.8%。

南韓11月消費者物價指數 (CPI) 比去年同期上揚 5.0%,但已是4月來最小增幅,也稍低於市場預期。

物價續降可能使部分家庭鬆一口氣,但大宗商 品的價格變化效應若要擴及零售商品,仍需一些 時間。紐約聯邦準備銀行總裁威廉斯1日表示, 要抑制通膨必須進一步升息。聯準會負責監管的 副主席巴爾也說,儘管聯準會本月可能放慢升息 步伐,但收緊貨幣政策的工作尚未結束。

威廉斯說:「關於聯邦資金利率目標區間現在 在哪裡,明年要到哪裡才能達到足夠的限制性, 我們還有很長的路要走。我們必須使聯邦資金利 率高於通膨率,並且要足夠高於通膨率,才能從 根本上給通膨帶來下行壓力。」同日,巴爾指出

,貨幣政策利率目前處於限制性範圍,「我們正 在研究:限制性是否足夠?我認爲我們在這方面 還有一些工作要做,任務尚未完成」。



聯合國糧農組織近日公布,11月全球糧價 降至1月來最低水準。圖為中國大陸農民在收 割水稻。 圖/法新社

台北總社: (110) 台北市松隆路327號5樓 | 台北總社: +886-2-87877828轉33 | 傳眞: +886-2-87871820 | 採訪: +886-2-26919448轉30 | 傳眞: +886-2-26919449 | 廣告: +886-2-87877828轉45 | 高雄本山: +886-7-6565780 | 傳眞: +886-7-6565780 郵政劃撥帳號:19430573|戶名:人間福報社股份有限公司|人間福報社股份有限公司|E-mail:newsmaster@merit-times.com.tw|人間福報網址:http://merit-times.com|中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙交寄